
Ata da 16ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra 
do Turvo, realizada aos 24 de outubro de 2022. 
 
Aos vinte e quatro (24) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), a Câmara 

Municipal de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso 

dos Santos, n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 16ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª 

Legislatura, sob a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela 

Vereadora Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo 

Secretário. As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e 

Vereadoras: Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima 

Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz 

Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número 

legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi 

colocada à disposição de todos os edis, cópias das seguintes Atas: Ata retificada da 14ª Sessão Ordinária, 

realizada aos 26 de setembro de 2022, Ata da 15ª Sessão Ordinária, realizada aos 10 de outubro de 2022 

e Ata da 12ª Sessão Extraordinária, realizada em 17 de outubro de 2022.  Discutidas e votadas foram 

aprovadas por unanimidade. Dando sequência o Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário 

a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – Ofício n. 366/2022 da 

Secretaria Municipal de Administração - encaminhando resposta às Indicações n. 95 e 97 de autoria dos 

Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira, 02 - Ofício n. 367/2022 da Secretaria Municipal de 

Administração - encaminhando resposta às Indicações n. 92, 93 e 98 de autoria dos Vereadores Elcio 

Silva Reis e Elizabete de Oliveira, 03 - Ofício n. 369/2022 da Secretaria Municipal de Administração - 

encaminhando resposta ao Ofício n. 029 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, 04 - 

Ofício n. 370/2022 da Secretaria Municipal de Administração - encaminhando resposta ao Ofício n. 028 de 

autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, 05 - Ofício n. 372/2022 da Secretaria Municipal 

de Administração - encaminhando Leis Municipais n. 829 e 830 assinadas, para arquivo, 06 - Ofício n. 

386/2022 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao Ofício n. 09 de autoria 

do Vereador Adilson de Lima, 07 - Ofício n. 387/2022 da Secretaria Municipal de Administração – 

encaminhando resposta ao Ofício n. 07 de autoria do Vereador Adilson de Lima, 08 - Ofício n. 388/2022 da 

Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao Ofício n. 032 de autoria da Vereadora 

Fátima Medeiros de Souza Amorim, 09 - Ofício n. 389/2022 da Secretaria Municipal de Administração – 

encaminhando resposta ao Ofício n. 033 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, 10 - 

Ofício n. 390/2022 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao Ofício n. 098 de 

autoria dos Vereadores José Sandro Rodrigues do Nascimento e Luiz Mendes Cardoso dos Santos, 11 - 

Ofício n. 391/2022 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta a Indicação n. 099 

de autoria do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento, 12 - Ofício n. 395/2022 da Secretaria 

Municipal de Administração – encaminhando Projeto de Lei n. 54, de 17 de outubro de 2022 , que 

“Autoriza o Poder Executivo a aderir ao Programa Médicos pelo Brasil, a concessão de auxílio moradia e 

alimentação e dá outras providências”, 13 – Ofício n. 28/22 da Contabilidade do Executivo Municipal – 

encaminhando Balancetes da Receita e Despesa ref. ao mês de setembro de 2022. O Presidente da 

Sessão encaminhou o Projeto n. 54 para as comissões correspondentes para análise e emissão do 

respectivo parecer e informou que os Balancetes da Receita e da Despesa do Executivo Municipal 

referentes ao mês de setembro de 2022 estão à disposição dos interessados para consulta. II - Do 

Legislativo Municipal: 01 - Projeto de Resolução n. 02, de 19 de outubro de 2022, que Dispõe sobre a 

alteração da Resolução n. 003 / 2006, que estabeleceu o Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Barra do Turvo e dá outras Providências”, 02 – Requerimento do Vereador Elcio Silva Reis, justificando 

sua ausência na 12ª Sessão Extraordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 17 de outubro de 2022, solicitando o acolhimento do pedido e 

autorização de justificação, conforme atestado odontológico em anexo, 03 – Balancetes da Receita e da 

Despesa deste Legislativo Municipal referente ao mês de setembro de 2022. O Presidente da Sessão 

informou que o Requerimento de autoria do Vereador Elcio Silva Reis seria discutido e votado na Ordem 

do Dia e informou que os Balancetes da Receita e da Despesa do Legislativo Municipal referentes ao mês 

de setembro de 2022 estão à disposição dos interessados para consulta. III – De Terceiros: 01 – Oficio 



Especial da Gerente de Grandes Clientes da Empresa Elektro - Eletricidade e Serviços S/A Sra. Fernanda 

Arantes – em resposta ao Ofício nº 16/2022 de Autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira que solicita 

instabilidade no fornecimento da Rede de Energia Elétrica a Rua Gonçalo Ursolino de Moura, no Bairro 

Boa Esperança. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos 

termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 

01- Requerimento do Vereador Elcio Silva Reis, justificando sua ausência na 12ª Sessão Extraordinária, 

da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 17 de 

outubro de 2022, solicitando o acolhimento do pedido e autorização de justificação, conforme atestado 

odontológico em anexo. O Presidente da Sessão colocou o item 01 da pauta da Ordem do Dia em 

discussão. Como ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão colocou o Requerimento em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia o 

Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente, a 

chamada foi realizada pelo Segundo Secretário. Fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira 

falando sobre a visita do Deputado Vicentinho em nossa cidade como forma de agradecimento aos votos 

recebidos, aproveitou a oportunidade para agradecer a Emenda que ele destinou para o asfalto da Rua 

Ver. Firmino Pedroso dos Santos e agradecer a parceria de sempre e todo o apoio do Nobre Deputado em 

favor do nosso Município; Relatou sua visita a UBS Municipal onde pode conversar com o Secretário 

responsável e também com a população que estava aguardando atendimento no local, tiveram ainda a 

oportunidade de conhecer o médico que chegou para trabalhar na cidade recentemente, disse que espera 

que ele permaneça no Município, pois precisamos com urgência de médicos para atender a nossa 

população, falou sobre as estradas e dos estragos que a chuva fez, disse que terão que ter paciência pois 

os estragos foram grandes e a manutenção vai depender da melhora do tempo também, falou sobre a 

necessidade de manutenção do asfalto nas proximidades da Casa da agricultura e nas proximidades da 

escola Luiz Darly, sobre sua solicitação para instalação de uma torneira na praça para atender 

principalmente as pessoa que vem dos sítios, finalizou sua palavra dizendo que vai continuar cobrando as 

melhorias necessárias para o nosso Município. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis 

falando sobre algumas reclamações feitas pelos munícipes sobre a saúde, que tendo em vista isso tudo 

ele e a Vereadora Elizabete fizeram uma visita a UBS para falar diretamente com o Secretário e levar as 

demandas ao seu conhecimento, falou que as reclamações devem ser feitas na ouvidoria, sempre por 

escrito, pois essa é única forma de se tomar qualquer tipo de providência, citou o caso do Sr. Ismael que 

procurou por diversas vezes atendimento no município, procurou atendimento em Curitiba e foi 

diagnosticado um AVC, atualmente o mesmo está acamado e passando por acompanhamento em 

Curitiba, disse que a situação é triste e que os demais profissionais acabam pagando pelo erro de apenas 

um. Disse que também existe um processo no Ministério Público com relação as 40 horas semanais dos 

médicos, disse que se acaso o horário anterior voltar e o salário for mantido como está a maioria dos 

médicos infelizmente não vai querer ficar, daí o Executivo vai ter que mandar para essa casa uma possível 

alteração salarial por que pelo contrário eles não vão querer ficar aqui no Município. Falou ainda sobre a 

falta de insumos para o dentista, disse ainda que de maneira educada tem feito as cobranças necessárias 

e cumprindo seu papel de vereador. Aparte a Vereadora Elizabete de Oliveira ressaltou que todas as 

vezes que procuraram os profissionais da saúde, citando o secretário e o Diretor, que sempre foram muito 

bem atendidos, que sempre expuseram os pontos positivos e os negativos também, que não tem nada a 

reclamar deles. Retomando o uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falou também sobre o trabalho 

das equipes do ESF e relatou a visita às obras das casinhas na entrada da cidade, disse que novamente o 

Município vai ter que arcar com mais uma despesa, fora as despesas com o aterro agora vai ter que arcar 

com um muro de arrimo. Relatou também a visita às obras da creche, projeto esse que veio do Estado e 

isenta o Município de realizar novas contratações, finalizou falando sobre a identificação de prédios 

públicos citando o prédio que leva o nome do Enfermeiro Robson e o Edifício sede da Câmara municipal 

que leva o nome da nossa ex-diretora Maria das Graças. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o 

Presidente da Presidente da Sessão José Sandro Rodrigues do Nascimento convocou os Senhores 

Vereadores e Senhora Vereadora a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 14 de novembro no horário 

regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 50 minutos (dezenove horas 

e cinquenta). E para constar, eu, Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da 

presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada.  



 

 

Aprovada em 16/11/2022   
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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